



智慧社區 醫療零距離

北醫附醫導入智能遠距醫療 守護石碇地區民眾健康

新冠肺炎疫情加速遠距醫療發展，邁入後疫情時代，臺北醫學大學附設醫院導入智能科技，強化偏鄉醫療照護水準，26日舉辦「智慧社區醫療零距離」偏鄉義診暨遠距醫療啟動儀式，醫療團隊透過先進遠距醫療設備，進行視訊會診，讓偏鄉民眾就近就醫，提升偏鄉就醫便利性及醫療品質。



偏鄉義診暨遠距醫療啟動儀式於新北市石碇區人口最多的里-格頭里市民活動中心舉行，此次由國際扶輪 3481 地區黃永輝總監、臺北市永福扶輪社陳美滿社長、共同贊助社臺北西區、臺北福星、臺北幸福、臺北福友、臺北百福、國際姐妹友社韓國光陽、加拿大溫哥華世紀、泰國曼谷挽那、鈞聯生醫股份有限公司及統一超商好鄰居文教基金會捐贈遠距醫療儀器，期望透過智能科技縮短城鄉就醫距離，衛生福利部醫事司劉越萍司長也應邀到場，共同見證智能遠距醫療新里程碑。



北醫附醫邱仲峯院長指出，北醫附醫積極推動社區健康營造，長期辦理偏遠地區巡迴醫療服務，106年起偏鄉醫療累積服務量已突破3000人次。此次義診設有遠距醫療示範、超音波檢查、身體組成分析以及肌少症檢測等多站服務，並可以與平時巡迴醫療做追蹤結合，盼能提供石碇居民從全人、家庭到社區的健康關懷。

北醫附醫張詩鑫副院長表示，北醫附醫於當地駐診的家醫科醫師透過遠距醫療設備，將民眾超音波、眼底、耳道、皮膚等病灶影像回傳至醫院遠距醫療中心，並協調院內專科醫師會診支援，讓偏鄉民眾在當地就能享有良好的醫療服務，解決偏鄉專科醫療缺乏的問題，提升醫療量能。

劉越萍司長蒞臨現場指導並提及，衛福部積極推動區域聯防遠距醫療照護網絡，正是以醫院、基層醫療機構（診所、衛生所）、長照照護機構為節點，藉由遠距會診、諮詢、轉診、照護、藥局等手段，達到涵蓋急性、亞急性、急性後期照護以及社區和長照照護的連續性服務目的。

活動開場邀請長期推廣老幼共讀的臺灣展臂閱讀協會志工隊表演，以飛鼠醫生大眼睛舞臺劇詮釋遠距醫療在山地離島扮演的重要角色。北醫附醫家庭醫學科主治醫師暨臺灣展臂閱讀協會理事長陳宥達表示，希望藉由表演讓醫療議題添加溫度，以活潑生動的舞臺劇讓爺爺奶奶與小朋友留下深刻印象。

陳宥達醫師說，感謝統一超商好鄰居文教基金會長期支持鄉鎮閱讀推廣，特別捐贈所有孩童一人一本由好鄰居基金會推出之永續手掌繪本(分類回收篇)，繪本以擬人化方式引導孩子幫助垃圾找尋回家的路，學習正確的回收知識，一起永續愛地球，於首都水資源區的石碇朗讀繪本，開啟長幼對話認識永續環境議題，讓愛的溫暖在淡蘭古道蔓延。